
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓ 

วันศุกรท่ี  ๔  ธันวาคม  ๒๕๖๓ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๕. นายชัยญา    นักปราชญ   เลขานุการนายกเทศมนตรี ต.บานบัว 

๖. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๗. นางสาวน้ําฝน    สืบเสน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๘. นางสาวนิจวรรณ    บูชารัมย   ผูอํานวยการกองคลัง 

๙. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๑๐. นางอุบลรัตน     ศรีหาบุญทัน    ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

๑๑. จ.ส.อ. พิตรพิบูล    ทวันเวท    ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๒. นางสาวสุมาลี     บัวมาศ    หัวหนาฝายอํานวยการ 

๑๓. นางสาววณิชชา    บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 



๒ 

 

๑๔. นางสุพิชญา     ประยูรชาญ    หัวหนาฝายสงเสริมการเกษตร 

๑๕. นางสาวนรารัตน  ยืนยง   หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 

๑๖. นายเดชา     แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๑๗. จ.ส.อ. ธีรดนัย    เถลิงลาภ    เจาพนักงานปองกันฯ 

๑๘. นางสาวสลิล    รักพาณิชย    นิติกรปฏิบัติการ 

๑๙. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

๒๐. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

เลขานุการสภา  บัดนี้ไดกําหนดเวลาท่ีนัดหมายแลวและมีสมาชิกสภามาประชุมครบองคประชุม  

ขอกราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ

ตอไป  ขอกราบเรียนเชิญคะ 

ประธานสภาฯ เ ม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว        

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  วันศุกรท่ี  ๔  

ธันวาคม  ๒๕๖๓  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๑  ทาน  ถือวาครบองคประชุมครับ  รวมท้ังฝาย

บริหาร  และหัวหนาสวนตางๆ  ในวันนี้เทศบาลตําบลบานบัวมีขาราชการท่ีรับ

โอนมาใหม  ๔  ทาน  ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ผูอํานวยการกอง

คลัง  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  เจาพนักงานปองกันและ

บรรเทาสาธารณภัย  ขอเชิญขาราชการใหมแนะนําตัว  เชิญหัวหนาสํานัก

ปลัดเทศบาลครับ 

นางสาวน้ําฝน  สืบเสน  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางสาวน้ําฝน  สืบเสน  ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  ไดโอนยาย

มาจากเทศบาลตําบลหนองหัวแรต  อําเภอหนองบุญมาก  ยินดีรับใชทุกทาน  

ขอบคุณมากคะ 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองคลังครับ 

นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย  ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง  ไดโอนยายมา



๓ 

 

จากเทศบาลตําบลสองชั้น  อําเภอกระสัง  จังหวัดบุรีรัมย  มีความยินดีท่ีได

กลับมารวมงานกับเทศบาลตําบลบานบัวอีกครั้ง  ขอบคุณมากมากคะ 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมครับ 

จ.ส.อ. พิตรพิบูล  ทวันเวท   เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ผม  จ.ส.อ. พิตรพิบูล  ทวันเวท  ตําแหนงผูอํานวยการกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม  ไดโอนยายมาจากองคการบริหารสวนตําบลตูมใหญ  อําเภอ      

คูเมือง  จังหวัดบุรีรัมย  มาดํารงตําแหนงเม่ือวันท่ี  ๑๖  ตุลาคม  ๒๕๖๓  ยินดี

ท่ีไดมารวมงานท่ีเทศบาลตําบลบานบัว  พรอมรับใชทุกทาน  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เชิญเจาพนักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยครับ 

จ.ส.อ. ธีรดนัย  เถลิงลาภ  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ผม  จ.ส.อ. ธีรดนัย  เถลิงลาภ  ตําแหนงเจาพนักงานปองกันและบรรเทา     

สาธารณภัย  ไดโอนยายมาจากองคการบริหารสวนตําบลกันทรารมย  อําเภอ

กระสัง  จังหวัดบุรีรัมย  มาดํารงตําแหนงเม่ือวันท่ี  ๑๖  ตุลาคม  ๒๕๖๓  

๒๕๖๓  ยินดีและเปนเกียรติท่ีไดมารวมงาน  และรับใชชาวตําบลบานบัว  

ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานบัวยินดีตอนรับครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  วันอังคารท่ี  ๒๕  สิงหาคม  

๒๕๖๓  

ประธานสภาฯ สําหรับรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓          

( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  วันอังคารท่ี  ๒๕  สิงหาคม  

๒๕๖๓  คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดตรวจสอบ

รับรองรายงานการประชุม  และเลขานุการสภาเทศบาลไดจัดสงใหสมาชิกฯ 

ทุกทานไดพิจารณาตรวจสอบลวงหนาไปแลวนั้น   มีสมาชิกฯ ทานใด  จะขอ

แกไขหรือไมครับ  ถาไมมีสมาชิกฯ ทานใดขอแกไข  เปนอันวาท่ีประชุมแหงนี้

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี ๓            



๔ 

 

( ครั้งท่ี ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  วันอังคารท่ี  ๒๕  สิงหาคม  

๒๕๖๓  นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

๑. การพิจารณาใหความเห็นชอบประกอบการอนุญาตเขาทําประโยชนในเขต

พ้ืนท่ีปา 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  สืบเนื่องจากหนังสือ

ท่ีวาการอําเภอเมืองบุรีรัมย  ท่ี  บร  ๐๐๒๓.๖/ว ๙๓๑  ลงวันท่ี  ๘  ตุลาคม  

๒๕๖๓  เรื่อง  ขอความอนุเคราะหใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พิจารณาใหความเห็นประกอบการอนุญาตเขาทําประโยชนในเขตพ้ืนท่ีปา  สิ่งท่ี

สงมาดวย  สําเนาหนังสือจังหวัดบุรีรัมย  ท่ี  บร  ๐๐๒๓.๔/ว ๔๕๙๘  ลงวันท่ี  

๗  ตุลาคม  ๒๕๖๓  ดวยจังหวัดบุรีรัมยไดรับหนังสือจากกรมทองถ่ิน  แจงวา  

สํานักงาน  กสทช  และกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร  

รวมกันบูรณาการยกระดับโครงสรางพ้ืนฐานโทรคมนาคม  เพ่ือขับเคลื่อน

เศรษฐกิจของประเทศ  ตามมติ  ครม.  เม่ือวันท่ี  ๑๙  มกราคม  ๒๕๕๙  โดย

สํานักงาน  กสทช.  กําหนดท่ีจะจัดทําโครงการเพ่ือขับเคลื่อนบูรณาการ

ดังกลาว  จํานวน  ๒  โครงการ  คือ  โครงการท่ี  ๑  จัดใหมีสัญญาณ

โทรศัพทเคลื่อนท่ี  และบริการอินเทอรเน็ตความเร็วสูงในพ้ืนท่ีชายขอบ  

โครงการท่ี  ๒  โครงการจัดใหมีอินเทอรเน็ตความเร็วสูงในพ้ืนท่ีหางไกล  ซ่ึง

โครงการท่ี  ๒  นาจะโครงการท่ีเก่ียวของในพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  โดยมี

วัตถุประสงค  เพ่ือใหทุกหมูบานสามารถเขาถึงและใชงานบริการอินเทอรเน็ต

ความเร็วสูงไดอยางท่ัวถึงและเทาเทียมกัน  จากการดําเนินการ  พบวามีจุด

ติดตั้งอุปกรณกระจายสัญญาณโทรศัพทเคลื่อนท่ี  และอินเตอรเน็ตความเร็วสูง  

ประมาณ  ๑๗,๒๓๓  จุด  กระจายอยูในพ้ืนท่ีปา  ในเขตความรับผิดชอบของ  

๔,๔๘๘  ตําบล  โดยในการขออนุญาตเขาทําประโยชนในเขตพ้ืนทีปา  ตอง

ไดรับความเห็นชอบจากสภาทองถ่ิน  ประกอบการพิจารณาอนุญาตไปยังกรม
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ปาไม   ซ่ึงตาม  พรบ. ปาไม  พ.ศ.  ๒๔๘๔  มาตรา  ๕๔  วรรค  ๒  กําหนดไว

วา  ในเรื่องการขออนุญาตเขาทําประโยชนในเขตปา  ตองอาศัยหลักเกณฑ

ในทางปฏิบัติตามกฎกระทรวง  ซ่ึงระบุไวถึงหลักฐานท่ีตองนําไปสําแดง  คือ  

ผลการพิจารณาจากสภาทองถ่ิน   ดังนั้น  จังหวัดบุรีรัมย  จึงมีความจําเปนตอง

สงหนังสือแจงมาใหสภาฯ  เพ่ือกรุณาใหความเห็นชอบในประเด็นนี้  โดยพ้ืนท่ี

ในตําบลบานบัวท่ีเก่ียวของมีจํานวน  ๔  หมูบาน  คือ  หมูท่ี  ๗  บานมวงใต  

หมูท่ี  ๑๐  บานหนองคาย  หมูท่ี  ๑๕  บานดอนแฝก  หมูท่ี  ๑๖  บาน    

โคกเพชร  จึงขอนําเรียนในเบื้องตนใหสภาฯ ไดรับทราบ  เพ่ือพิจารณาให

ความเห็นชอบตอไป  เม่ือสภาฯ ไดพิจารณาใหความเห็นชอบแลว  เทศบาล

ตําบลบานบัวก็จะเปนชั้นงานธุรการ  นําผลการพิจารณาสงใหแกจังหวัด  เพ่ือ

เสนอสํานักงาน  กสทช.  เพ่ือสํานักงาน  กสทช.  จะดําเนินการขออนุญาตตาม  

พรบ. ปาไม  พ.ศ.  ๒๔๘๔  มาตรา  ๕๔  ตอไป  ตามความคิดเห็นของผม  

เพ่ือเปนการสงเสริมแนวนโยบายแหงรัฐ  และโอกาสในการเขาถึงระบบ

โทรคมนาคมของประชาชน  ประกอบกับบริเวณดังกลาว  มิไดมีสภาพผืนปา

ใหญแลว  จึงนาจะเปนประโยชนตอชาวบานในชุมชน  ใหสามารถเขาถึง

โครงการอินเตอรเน็ตความเร็วสูงในพ้ืนท่ีหางไกลใน  ๔  หมูบานดังกลาว  จึง

นําเรียนใหทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯ ไดโปรดทราบ  กอนท่ีทานจะ

ไดพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป  ขอบพระคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เนื่องจากพ้ืนท่ีท้ัง  ๔  หมูบานดังกลาว  อยูในเขตการปกครองของเทศบาล

ตําบลบานบัว  มีพ้ืนท่ีปาเปนบางสวน  สํานักงาน  กสทช .  จึงขอความ

อนุเคราะหใหสภาฯ ไดพิจารณาใหความเห็น  ประกอบการอนุญาตเขาทํา

ประโยชนในเขตพ้ืนท่ีปาพิจารณา  วายังมีปาอยูหรือเปลา  มีสมาชิกทานใดจะ

อภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขออนุญาตเติม

เต็มจากรายละเอียดท่ีทานเลขาฯ ไดสงใหแกสมาชิกฯ  ตนเรื่องนั้นมาจาก

กรุงเทพฯ  ตั้งแตวันท่ี  ๑๕  มกราคม  ๒๕๖๔  โดยรองเลขาธิการสํานักงาน  

กสทช.  เปนการขอความเห็นในเรื่องของการดําเนินโครงการเพ่ือขับเคลื่อน

บูรณาการดังกลาว  จํานวน  ๒  โครงการ  คือ  โครงการท่ี  ๑  จัดใหมี

สัญญาณโทรศัพทเคลื่อนท่ี  และบริการอินเทอรเน็ตความเร็วสูงในพ้ืนท่ีชาย

ขอบ  โครงการท่ี  ๒  โครงการจัดใหมีอินเทอรเน็ตความเร็วสูงในพ้ืนท่ีหางไกล  

ซ่ึงใชหลกัฐานในการประกอบการพิจารณาหลายขอ  โดยในขอท่ี  ๗  หลักฐาน
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ท่ีแสดงผลการพิจารณาใหความเห็นจากสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  จึง

เปนสาเหตุท่ีตองพิจารณาในสภาฯ แหงนี้  คําถามของผม  คือ  ในเขตพ้ืนท่ี

ตําบลบานบัวของเรา  ยังมีพ้ืนท่ีปาไมอยูหรือเปลา  ในความเปนจริงเราไม

สามารถพิสูจนได  หลายๆ ครั้งเราพยายามสอบถามถึงท่ีทําเลตางๆ  ก็ไมมีใคร

ท่ีสามารถชี้ชัดได  หากเปนท่ีสาธารณประโยชน  เอกสารอางอิง  คือ  นสล.  

หรือหนังสือสําคัญสําหรับท่ีหลวง  แตสําหรับกรมปาไม  ผมไมแนใจวามีความ

เก่ียวของกันหรือไม  สวนตัวผมนั้นไมไดมีปญหาในการพิจารณาใหความ

เห็นชอบประกอบการอนุญาตเขาทําประโยชนในเขตพ้ืนท่ีปา  เพราะโครงการ

ดังกลาว  เปนประโยชนตอตําบลบานบัว  จึงอยากใหทานนิติกร  ไดชวยชี้แจง  

๒  ประเด็น 

 ประเด็นท่ี  ๑  เก่ียวกับพ้ืนท่ีปา  ในหมูท่ี  ๗  บานมวงใต  หมูท่ี  ๑๐  บาน

หนองคาย  หมูท่ี  ๑๕  บานดอนแฝก  หมูท่ี  ๑๖  บานโคกเพชร  ท้ัง  ๔  

หมูบานนี้  มีปาอยูบริเวณใด 

 ประเด็นท่ี  ๒  บริเวณท่ีจะดําเนินการโครงการอยูบริเวณใด   

 เพ่ือประการพิจารณาตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  พ้ืนท่ีปาตาม  พรบ. 

ปาไม  พ.ศ.  ๒๔๘๔  ยกตัวอยาง  กรณีของเทศบาลตําบลบานบัวท่ีมีการ

กอสรางอาคารสํานักงาน   กอนท่ีจะเขาทําการกอสราง  จําเปนท่ีจะตองขอ

ถอนสภาพพ้ืนท่ีกอน   โดยไปขออนุญาตตอกรมปาไม  ตาม  พรบ.  ปาไมนั้น  

ไดระบุพ้ืนท่ีปาไมไวอยางกวางๆ  คือ  ทุกๆ พ้ืนท่ีเปนปาไม  และจากการท่ีผม

ไดมีโอกาสเขารวมประชุม  เก่ียวกับการขอใชท่ีสาธารณประโยชน  รวมกับทาน

นายกฯ และนิติกร  ทานปาไมไดอธิบายวา  ทุกๆ พ้ืนท่ี  ใหถือวาเปนพ้ืนท่ีปา

ไม  เม่ือมีการพิจารณาแลว  ข้ันตอนตอไป  กรมปาไมก็จะเปนผูพิสูจนกอนท่ีจะ

อนุมัติใหสํานักงาน  กสทช.  มาดําเนินการตอไป  ตามความคิดเห็นของผมนั้น  

ผมคิดวาท้ัง  ๔  หมูบานนี้  ไมนามีสภาพท่ีจะเปนผืนปาแลว  และหนังสือท่ี

อําเภอเมืองบุรีรัมยสงมานี้  เปนการขอความเห็นจากสภาฯ  กอนท่ีสํานักงาน  

กสทช.  จะมาดําเนินการตามโครงการตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สําหรับพ้ืนท่ีปานั้นก็เปนพ้ืนท่ีโดยท่ัวๆ ไป  ไมไดเจาะจงตรงจุดใดเปนพิเศษครับ  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 
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นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมมีขอสงสัย

เก่ียวกับพ้ืนท่ีปา  ทําไมจึงระบุแค  ๔  หมูบานนี้เทานั้น  และหากมีการตั้งเสา

สัญญาณ  จะสงผลกระทบตอประชาชนหรือไม  ตัวอยางท่ีมีการตั้งเสา

เครือขายโทรศัพท  ในหมูท่ี  ๑๕  บานดอนแฝก  ชาวบานก็มีความกังวลวาจะ

สงผลกระทบตอสุขภาพ  อยากใหทานท่ีทราบรายละเอียดไดอธิบายเพ่ิมเติม

หนอยครบั  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สําหรับหมูท่ี  ๑๕  บานดอนแฝก  ท่ีมีการตั้งเสาเครือขายโทรศัพทกอนหนานี้  

เปนสวนของเอกชนเขามาติดตั้งในพ้ืนท่ีสวนบุคคล  แตถาเปนพ้ืนท่ีสาธารณะ  

ก็จําเปนท่ีจะตองพิจารณาผานสภาฯ เชนกันครับ  มีทานใดจะแสดงความ

คิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  สําหรับการขอ

ความเห็นในครั้งนี้  ผูท่ีจะเขียนความเห็นก็คือนิติกร  และลงนามโดยทาน

ประธานสภาฯ  สําหรับการเขียนความเห็นนั้น  ในเม่ือความเจริญเขามาแลว  

จําเปนตองมีการขยายเครือขายอินเทอรเน็ตความเร็วสูง  ซ่ึงผูท่ีรับผลประโยชน

ก็คือชาวบานในตําบลบานบัว  สรุปแลว  สภาจะมีความเห็นชอบหรือไม

เห็นชอบนั้น  ก็ข้ึนอยูกับการพิจารณาในสภาฯ แหงนี้  ไมใชข้ึนอยูกับบุคคลใด

บุคคลหนึ่ง  ดังนั้น  การแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับเรื่องนี้  จําเปนท่ีจะตอง

พิจารณาอยางรอบคอบ  เพราะหากเกิดการผิดพลาด  ก็อาจสงผลกระทบ

ตอเนื่องกับทุกๆ ทานได  ขอฝากไวเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานปลัดครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  สําหรับหลักเกณฑใน

การท่ีจะขออนุมัติตั้งเสาสัญญาณนั้น  มีองคประกอบหลายขอท่ีทางสํานักงาน  

กสทช.  จะตองดําเนินการตอไปยังกรมปาไม  สวนสําคัญท่ีเปนองคประกอบใน

การพิจารณาก็คือ  ( ๗ )  ความเห็นของสภาทองถ่ิน  หากสภาฯ มีความเห็นใน

เชิงลบโครงการนี้ก็จะตกไป  หรือหากสภาฯ มีความเห็นในเชิงสนับสนุน  ก็ยัง

มิไดเปนการตัดสินวาจะสามารถดําเนินการโครงการไดหรือไม  ตองข้ึนอยูกับ

องคประกอบอ่ืนๆ ดวยครับ  และสําหรับผลกระทบท่ีจะสงผลตอรางกายนั้น  

ผมเองมิไดมีความรูในเรื่องผลกระทบนี้  จึงไมสามารถอธิบายไดครับ  กอนท่ีจะ

มีการติดตั้ง ต้ังเสาสัญญาณนั้น  เปนหนา ท่ีของกรมหรือกระทรวงท่ีจะ



๘ 

 

ประเมินผลกระทบสิ่งแวดลอมกอน  เพ่ือศึกษาผลกระทบท่ีอาจเกิดข้ึน  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานรองนายกฯ ครับ 

นายเชิดศักดิ์  ผจวบโชค เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  จากท่ีทานจําเริญได

สอบถามวา  ทําไมพ้ืนท่ีปาจึงระบุไวแค  ๔  หมูบาน  ในตําบลบานบัว  ผมคิด

วา  บริเวณนั้นนาจะเปนจุดอับของสัญญาณ  ทางสํานักงาน  กสทช.  จึงจะเขา

มาดําเนินการขยายในสวนนั้น  โดยการประมาณการจากขอมูลท่ีสํานักงาน  

กสทช.  มีอยู  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

สําหรับจุดท่ีจะดําเนินโครงการใน  ๔  หมูบานนี้  ทางสํานักงาน  กสทช.  

อาจจะมีการสํารวจขอมูลแลวในเบื้องตน  โดยอาจจะเปนจุดท่ีสัญญาณยังไม

ครอบคลุม  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทาน

รตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สําหรับหมูท่ี  ๑๐  บาน

หนองคายนั้น  พ้ืนท่ีสวนใหญเปนท่ีนาเกือบท้ังหมด  หากมีการสํารวจพ้ืนท่ีปา  

จะเกิดปญหาในภายหลังหรือไม  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ สําหรับหลักเกณฑในการท่ีจะขออนุมัติต้ังเสาสัญญาณนั้น  มีองคประกอบ

หลายขอท่ีทางสํานักงาน  กสทช.  จะตองดําเนินการตอไป  อีกท้ังยังตอง

ประเมินผลกระทบสิ่งแวดลอมอีกดวยครับ   ดังนั้น  อยากใหทานสมาชิกฯ ได

พิจารณาวา  การท่ีสํานักงาน  กสทช.  ขอความเห็นนั้น  จะสงผลกระทบกับ

เราอยางไร  เห็นควรหรือไมเห็นควรอยางไร  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความ

คิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  การพิจารณาให

ความเห็นชอบประกอบการอนุญาตเขาทําประโยชนในเขตพ้ืนท่ีปา  จําเปนตอง

ลงมติหรือไมครับ 

ประธานสภาฯ จําเปนตองมีการลงมติครับ   มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ

เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  การท่ีสภาฯ 

ไดพิจารณาใหความเห็น  ประกอบการอนุญาตเขาทําประโยชนในเขตพ้ืนท่ีปา



๙ 

 

ในครั้งนี้  เปนข้ันตอนหรือหลักเกณฑข้ันพ้ืนฐาน  กอนท่ีจะมีการดําเนินการ

โครงการตางๆ  สําหรับพ้ืนท่ีปาไมนั้นจะยังมีอยูหรือไม  ผูท่ีสามารถใหคําตอบ

ไดก็คือกรมปาไม  แตในเบื้องตนจะตองผานกระบวนการข้ันพ้ืนฐานไปกอน  

คือ  ผานการพิจารณาจากระดับหมูบานมาตามข้ันตอน  ซ่ึงโครงการนี้  นาจะ

เปนประโยชนตอชาวบานในตําบล   เบื้องตนอาจจะไดเปนการนํารอง  ๔ 

หมูบานนี้กอน  ในอนาคตอาจจะครอบคลุมท้ังตําบล  ก็ฝากใหทานสมาชิกฯ ได

พิจารณาความคิดเห็นตอการลงมติในครั้งนี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกเทศบาล  ทานใดมีขอซักถามเพ่ิมเติมหรือไม  หากไมมีทานใดมีขอ

ซักถาม  กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิก

สภาฯ อยูในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  

๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ 

ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๑  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ประกอบการอนุญาตเขาทําประโยชนในเขต

พ้ืนท่ีปา  หมูท่ี  ๗  หมูท่ี  ๑๐  หมูท่ี  ๑๕  และหมูท่ี  ๑๖  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ประกอบการอนุญาตเขาทําประโยชนในเขตพ้ืนท่ีปา  หมูท่ี  

๗  หมูท่ี  ๑๐  หมูท่ี  ๑๕  และหมูท่ี  ๑๖  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  

เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  คน 

 ๒. การพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๔  ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และท่ีแกไข

เพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  และ  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ขอ  ๒๗  การ

โอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําให

ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  ให

เปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  ขอเชิญทานผูบริหารไดแถลงคําขออนุมัติ

โอนเงินงบประมาณรายจายประจําปตอสภาฯ  ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรี

ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  กระผมนาย

กิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  ตําแหนงนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ดวยเทศบาล



๑๐ 

 

ตําบลบานบัว  เปนหนวยงานราชการท่ีอยู ใกลชิดประชาชนท่ีสุด  เปน

หนวยงานท่ีใหบริการประชาชนท่ีมาติดตอราชการในพ้ืนท่ีเปนจํานวนมาก  

เพ่ือเปนแบบอยางในการพัฒนาสํานักงานใหนาอยู  มีสิ่งแวดลอมท่ีดี  จึงตองมี

การพัฒนาภูมิทัศนในพ้ืนท่ีสํานักงานใหดีข้ึน  มีสถานท่ีสวยงาม  สะอาดรมรื่น  

และเนนความพึงพอใจของผูมารับบริการ  จึงขอโอนงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  จํานวน  

๑  รายการ  ดังนี้ 

โดยขอโอนเพ่ิม   

แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะ งบดําเนินงาน หมวดคาใชสอย 

ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะ

รายจายหมวดอ่ืน 

๑. โครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบบริเวณสํานักงาน  เพ่ือจายเปน

คาใชจายในการดําเนินโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบบริเวณสํานักงาน  เปน

เ งิน  ๑๕๐ ,๐๐๐ .-  บาท  งบประมาณไม ไดตั้ งจายไว   โอนเ พ่ิมครั้ งนี้  

๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  ( สํานัก

ปลัดเทศบาล )  ( กองชาง ) 

โดยขอโอนลด 

แผนงานการเกษตร  งานอนุรักษแหลงน้ําและปาไม  งบดําเนินงาน  หมวด

คาใชสอย 

ประเภทรายจายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะ

รายจายหมวดอ่ืน 

 ๑. โครงการปลูกปาเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียวและการอนุรักษตนไมในทองถิ่น  

งบประมาณคงเหลือกอนโอน  ๑๕๐,๐๐๐.-  บาท  โอนลดครั้งนี้  ๑๕๐,๐๐๐.-  

บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอน  ๐.-  บาท  ( กองสงเสริมการเกษตร ) 

เหตุผลความจําเปน 

เพ่ือเปนแบบอยางในการพัฒนาสํานักงานใหนาอยู  มีสิ่งแวดลอมท่ีดี  จึงตองมี

การพัฒนาภูมิทัศนในพ้ืนท่ีสํานักงานใหดีข้ึน  มีสถานท่ีสวยงาม  สะอาดรมรื่น  

และเนนความพึงพอใจของผูมารับบริการ  ซ่ึงเปนไปตามระเบียบกฎหมายท่ี



๑๑ 

 

เก่ียวของ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  

และ  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ขอ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจาย

ในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพ

เปลี่ยน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา

ทองถ่ิน  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ จากแถลงคําขออนุ มัติ โอนเ งินงบประมาณรายจายประจําปตอสภาฯ  

รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสงใหทานสมาชิกฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปราย

เพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานปลัดครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  สืบเนื่องจากโครงการ

เดิมนั้น  โครงการปลูกปาเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียวและการอนุรักษตนไมในทองถ่ิน  เปน

โครงการท่ีเก่ียวของกับสิ่งแวดลอม  โดยมีนโยบาย  คือ  จะปลูกตนไมรอบ สระ

หนองถนนสาธารณประโยชน  แตขณะนี้เรากําลังดําเนินการโครงการขุดลอก

แหลงน้ําสาธารณประโยชนท่ีต้ืนเขินสระหนองถนนสาธารณประโยชน  จึงได

หารือกับทานนายกฯ วาควรท่ีจะปรับเปลี่ยนโครงการ  โดยโอนงบประมาณใน

สวนนี้  เพ่ือมาปรับภูมิทัศนรอบสํานักงาน  ตามรายละเอียดท่ีไดสงใหทาน

สมาชิกฯ แลว  จึงเปนท่ีมาท่ีไปในการโอนงบประมาณในครั้งนี้  เพราะการขุด

ลอกแหลงน้ําสาธารณประโยชนท่ีตื้นเขินสระหนองถนนสาธารณประโยชน  ใช

ระยะเวลาคอนขางนาน  ขอนําเรียนเพ่ิมเติมเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภา  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  โครงการ

ปรับปรุงภูมิทัศนรอบบริเวณสํานักงาน  ในรายละเอียดมีการปลูกตนไม  ซ่ึงเปน

การปลูกในระยะสั้น  และดูแลรักษายาก  จึงอยากฝากไปยังเจาหนาท่ีใหคอย

ดูแลรักษาตนไมเหลานี้ใหอยูในสภาพท่ีสวยงาม  เพราะหากไมมีการดูแล  ก็จะ

เปนการสิ้นเปลืองงบประมาณโดยเปลาประโยชน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกเทศบาล  ทานใดมีขอซักถามเพ่ิมเติมหรือไม  หากไมมีทานใดมีขอ

ซักถาม  กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิก

สภาฯ อยูในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  



๑๒ 

 

๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ 

ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๑  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  อนุ มัติ   ใหโอนเ งินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ในหมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  จํานวน  

๑๕๐,๐๐๐  บาท  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  อนุมัติ  ใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๔  ในหมวดคาท่ีดินและส่ิงกอสราง  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  

เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง  

 ๓. การพิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสมประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  กระผมนาย

กิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  ตําแหนงนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ขอเสนอญัตต ิ 

ขออนุมัติใชจายเงินสะสม  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือสภา

เทศบาลตําบลบานบัวไดดําเนินการพิจารณา  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

 เนื่องจาก เทศบาลตําบลบานบัวไดรับการรองขอจากประชาชนในพ้ืนท่ี  วา

ไดรับความเดือดรอนจากปญหาการขาดแคลนน้ําอุปโภคบริโภค  เนื่องจากสระ

น้ําต้ืนเขิน  ไมสามารถกักเก็บน้ําไวใชในฤดูแลง  ปญหาการระบายน้ํา  และ

ปญหาถนนขรุขระ  เปนหลุมเปนบอ  ไมไดรับความสะดวกในการสัญจรไปมา   

ดังนั้น เพ่ือเปนการบรรเทาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ีกรณีเรงดวน 

และเพ่ือใหประชาชนมีคุณภาพชีวิตท่ีดีข้ึน  จึงมีความจําเปนเรงดวนท่ีจะตอง

ขออนุมัติใชจายเงินสะสม  เพ่ือบําบัดความเดือดรอนของประชาชนตามอํานาจ

หนาท่ี  และสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายของรัฐโดยไมกระทบตอ

เสถียรภาพทางการคลังในระยะยาว  จํานวน  ๑๗  โครงการ  ดังตอไปนี้ 

๑ .  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมู ท่ี  ๑  ( จากถนนบานบัว         

หนองทะลอก – ถนนเลียบคลอง คุมโคกคดี )  

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร 

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 



๑๓ 

 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๒  ลําดับ

ท่ี  ๑๗๐ 

๒.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๒   

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๑,๐๐๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๔๐๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๒๑๔,๓๐๐.-  บาท รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๒  ลําดับ

ท่ี  ๑๗๒ 

๓.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๓ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๑,๕๐๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร 

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๖๐๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๓๒๐,๐๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๒  ลําดับ

ท่ี  ๑๗๖ 

๔. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๔ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๓  ลําดับ

ท่ี  ๑๘๐ 

๕. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๕ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๔  ลําดับ

ท่ี  ๑๘๔ 

 



๑๔ 

 

๖. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๖ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร   ระยะทาง ๔๕๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๐ เมตร หรือ

มีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา ๑๘๐ ลูกบาศกเมตร งบประมาณ ๙๕,๑๐๐.-

รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด ปรากฏในแผนพัฒนา

ทองถ่ิน ( พ.ศ. ๒๕๖๑- ๒๕๖๕ )หนาท่ี ๑๐๔ ลําดับท่ี  ๑๘๙ 

๗. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๗ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๕  ลําดับ

ท่ี  ๑๙๔ 

๘. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๙  ( แยกรานกวยเตี๋ยวถึงบาน

นางบุญลือ  เผือกหอม ) 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๑,๕๐๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๖๐๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๓๒๐,๐๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๖  ลําดับ

ท่ี  ๒๐๔ 

๙.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๐ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๖๐๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร 

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๒๔๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๑๒๙,๘๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๖  ลําดับ

ท่ี  ๒๐๖ 

๑๐.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๑ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร 

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  



๑๕ 

 

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๗  ลําดับ

ท่ี  ๒๐๙ 

๑๑.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๒ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๗  ลําดับ

ท่ี  ๒๑๒ 

๑๒. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๓ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๗  ลําดับ

ท่ี  ๒๑๒ 

๑๓.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๔ 

ขนาดกวาง  ๔ เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕๑,๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๘  ลําดับ

ท่ี  ๒๒๐ 

๑๔.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๕ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร   ระยะทาง  ๔๐๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๖๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๘๗,๕๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๙  ลําดับ

ท่ี  ๒๒๕ 



๑๖ 

 

๑๕. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๖   

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๐๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๖๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๘๗,๕๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๙  ลําดับ

ท่ี  ๒๒๘ 

๑๖. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๗ 

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๙  ลําดับ

ท่ี  ๒๓๐ 

๑๗.  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๑๘   

ขนาดกวาง  ๔  เมตร  ระยะทาง  ๔๕๐  เมตร  หนาเฉลี่ย  ๐.๑๐  เมตร  

หรือมีปริมาตรหินคลุกไมนอยกวา  ๑๘๐  ลูกบาศกเมตร  งบประมาณ  

๙๕,๑๐๐.-  บาท  รายละเอียดตามแบบท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกําหนด 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  หนาท่ี  ๑๐๙  ลําดับ

ท่ี  ๒๓๓ 

รวมเงินงบประมาณท่ีขอใชจายเงินสะสม  ท้ังส้ิน   ๒,๒๐๕,๐๐๐  บาท      

( สองลานสองแสนหาพันบาทถวน ) 

โครงการดังกลาวอยูในอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตามพระราชบัญญัติเทศบาล  

พ.ศ. ๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอน

การกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๒  และการ

ขออนุมัติใชจายเงินสะสมในครั้งนี้  เปนไปตามความในขอ  ๘๙  ของระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บ

รักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  



๑๗ 

 

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ประกอบกับแผนพัฒนาทองถ่ิน    

( พ.ศ.  ๒๕๖๑ - ๒๕๖๕ )  

ท้ังนี้  เทศบาลตําบลบานบัวมียอดเงินสะสมท้ังสิ้น  ณ  วันท่ี  ๑๑  พฤศจิกายน  

๒๕๖๓  จํานวน  ๓,๐๙๑,๔๒๑.๘๒  บาท  ( สามลานเกาหม่ืนหนึ่งพันสี่รอย

ยี่ สิ บ เ อ็ ด บ าท แป ด สิ บ สอ ง สต า ง ค  )   เ งิ น สํ า ร อ ง ส ะ สม   จํ า น ว น   

๑๒,๕๒๔,๒๗๐.๙๗  บาท  ( สิบสองลานหาแสนสองหม่ืนสี่พันสองรอยเจ็ดสิบ

บาทเกาเจ็ดสตางค )

     

 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว

ตอไป 

ประธานสภาฯ จากคําแถลงทานนายกฯ เก่ียวกับการพิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสม  

ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  

การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  ( ฉบับท่ี ๔ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  ๘๙  องคกรปกครองสวนทองถ่ิน

อาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ินภายใตเ ง่ือนไข 

ดังตอไปนี้ 

 ( ๑ ) ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ินซ่ึงเก่ียวกับดานการบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการท่ีเปนการ

เพ่ิมพูนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  หรือกิจการท่ีจัดทาเพ่ือบําบัด

ความเดือดรอนของประชาชน  ท้ังนี้  ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ินหรือตามท่ีกฎหมายกําหนด 

 ( ๒ ) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแต

ละประเภทตามระเบียบแลว 

 ( ๓ ) ใหกันเงินสะสมสํารองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสาม

เดือนและกันไวอีกรอยละสิบของงบประมาณรายจายประจําปนั้น  เพ่ือเปน

คาใชจายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

 ( ๔ ) เม่ือไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว  องคกรปกครองสวนทองถ่ินตอง

ดําเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป  หากไม

ดําเนินการภายในระยะเวลาท่ีกําหนด  ใหการใชจายเงินสะสมนั้นเปนอันพับไป  



๑๘ 

 

ท้ังนี้  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินใชจายเงินสะสม  โดยคํานึงถึงฐานะ

การเงินการคลังขององคกรปกครองสวนทองถ่ินและเสถียรภาพในระยะยาว 

 มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอบคุณทาน

ประธานฯ ท่ีเปดโอกาสใหสมาชิกฯ ไดอภิปรายครับ  จากคําแถลงทานนายกฯ 

เก่ียวกับการพิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสม  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  เปน

ความจําเปน  เปนความเดือดรอนของประชาชน  ผมขอเติมเต็มในบางสวนท่ี

อยากใหทาน  ผ.อ. กองคลัง  ไดยืนยันตัวเลขจากท่ีทานนายกไดแถลงตอสภา

อีกครั้ง  ในการพิจารณารางเทศบัญญัติฯ  เม่ือวันท่ี  ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๓  

สถานะการคลัง  ในปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ณ  วันท่ี  ๕  สิงหาคม  พ.ศ.  

๒๕๖๓  เทศบาลตําบลบานบัวมีสถานะการเงิน  ดังนี้  มีเงินสะสมจํานวน  

๑๑,๘๔๖,๒๔๑.๔๒  บาท  เงินทุนสํารองเงินสะสมจํานวน  ๑๒,๒๑๑,๙๔๓.๓๗  

บาท  อยากทราบวา  เงินสะสมและเงินทุนสํารองเงินสะสมในปจจุบัน  ใชยอด

จํานวนนี้หรือไม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูอํานวยการกองคลังครับ 

นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย  เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว

นิจวรรณ  บูชารัมย  ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง  ขอชี้แจงรายละเอียดเงิน

สะสม  ณ  วันท่ี  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๓  คงเหลือ  ๘,๙๖๔,๑๖๗.๑๘  

บาท  หักตามระเบียบฯ  ขอ  ๘๙  จะเหลือ  ๓,๐๙๑,๔๒๑.๘๒  บาท  

ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ยอดเงินสะสม  

ณ  วันท่ี  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๓  จํานวน  ๓,๐๙๑,๔๒๑.๘๒  บาท  

เม่ือกันเงินสะสมสํารองจายแลว  จะเพียงพอสําหรับงบประมาณท่ีขอใชจายเงิน

สะสมในครั้งนี้จํานวน  ๒,๒๐๕,๐๐๐  บาทหรือไม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูอํานวยการกองคลังครับ 

นางสาวนิจวรรณ  บูชารัมย  เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว

นิจวรรณ  บูชารัมย  ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง  เม่ือหักตามระเบียบขอ 



๑๙ 

 

๘๙  แลว  เงินสะสม  ณ  วันท่ี  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๓  จะเหลือสุทธิ  

๓,๐๙๑,๔๒๑.๘๒  บาท  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ยอดเงินสะสม  ณ  วันท่ี  ๓๐  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๓  จํานวน  

๓,๐๙๑,๔๒๑.๘๒  บาท  เพียงพอสําหรับงบประมาณท่ีขอใชจายเงินสะสมใน

ครั้งนี้จํานวน  ๒,๒๐๕,๐๐๐  บาท  มีสมาชิกเทศบาล  ทานใดมีขอซักถาม

เพ่ิมเติมหรือไม  หากไมมีทานใดมีขอซักถาม  กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทาน

เลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุมครบจํานวนเปน

องคประชุมหรือไม  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  

พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทานเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๑  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  อนุมัติ  การใชจายเงินสะสมประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  เปน

จํานวนเงิน  ๒,๒๐๕,๐๐๐  บาท  ( สองลานสองแสนหาพันบาทถวน )  โปรด

ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  อนุมัติ  การใชจายเงินสะสมประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  เปนจํานวนเงิน  

๒,๒๐๕,๐๐๐  บาท  ( สองลานสองแสนหาพันบาทถวน )  ดวยคะแนน

เสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  สิ่งท่ีผมจะฝาก

ในวาระอ่ืนๆ  อันดับแรกขอแสดงความยินดีกับเจาหนาท่ีท่ียายมาใหม  ความ

เจริญของตําบลบานบัวนั้นจะตองรวมกันพัฒนา  รวมมือกันท้ังฝายทองท่ีและ

ฝายทองถ่ิน  ผมขอยกตัวอยาง  เรื่อง  กองทุนหลักประกันสุขภาพประชาชน  

ตําบลบานบัวนั้นไดประโยชนอยางเต็มท่ี  แสดงใหเห็นถึงการบริหารนั้นมี

ประสิทธิภาพเพราะเรารวมมือกัน  ผมไดรับขาวมาวา  ทาน  ผ.อ. กอง

สาธารณสุขท่ียายมาใหม  อีกไมก่ีเดือนทานก็จะตองยายไปท่ีอ่ืนแลว  ผมจึง

รูสึกวา  กลไกท่ีกําลังเดินอยางตอเนื่องนั้น  อาจจะตองสะดุดลงอีกครั้ง  แต

ท้ังนี้ท้ังนั้นก็เปนวัฏจักรหรือวิถีราชการ  ท่ีจะตองมีการโอนยายหรือสับเปลี่ยน  

จึงขอฝากไปยังทานผูบริหาร  ในอนาคตอยากใหทานท่ียายมาดํารงตําแหนง

นานกวานี้  เพ่ือขับเคลื่อนตําบลบานบัวอยางตอเนื่อง  ขอบคุณครับ 



๒๐ 

 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ ไดแสดงถึงความเปนหวงเปนใยแกทานท่ียายมาใหม  บางครั้งได

เจอกันเพียงไมก่ีครั้งทานก็จะยายไปท่ีอ่ืนเสียแลว  การทํางานก็เลยอาจจะ

สะดุดบางครับ  ถาทานมาดํารงตําแหนงนานกวานี้ก็อาจทําใหตําบลบานบัว

สามารถพัฒนาไดอยางตอเนื่อง  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  

เชิญทานรตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอสอบถามเรื่องการ

ซอมแซมฝารางระบายน้ําบริเวณหมูท่ี  ๑๐  บานหนองคาย  ท่ีมีการสํารวจไป

แลว  ดําเนินการไปถึงไหนแลว  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  ผมจะทําการ

ประมาณการรายการซอมแซม  และเสนอทานผูบริหารตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  กอนอ่ืนตอง

ขอขอบคุณทุกๆทาน  ท่ีอนุมัติการใชจายเงินสะสมประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  

เปนจํานวนเงิน  ๒,๒๐๕,๐๐๐  บาท  เพราะเปนโครงการท่ีเปนประโยชนตอ

ประชาชน  เนื่องจากถนนตางๆ ในตําบลบานบัวนั้น  ใชสัญจรรวมกันหลาย

ตําบล  จึงจําเปนตองปรับปรุงถนนใหอยูในสภาพท่ีดีท่ีสุด  สําหรับโครงการท่ี

เกินศักยภาพ  ก็จะประสานไปยังหนวยงานอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของตอไป  ขอฝากไป

ยังทานสมาชิกฯ  หากทานใดท่ีสามารถประสานกับหนวยงานอ่ืนๆ เพ่ิมเติมได  

ก็จะเปนประโยชนตอตําบลของเราครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอหารือถนน

เสนบานบัว – หนองทะลอก  ถนนเสนนี้เกิดอุบัติเหตุบอยครั้ง สาเหตุหนึ่งเกิด

จากการใชความเร็วบนทองถนน  เราจะมีวิธีการใดบางท่ีสามารถชะลอ

ความเร็วของรถท่ีใชถนนเสนนี้ไดบางครับ  ในสวนของไฟก่ิงอยากใหเพ่ิมจุด



๒๑ 

 

ติดตั้งเพ่ิมดวยครับ  เพราะถนนเสนนี้ตอนกลางคืนมืดมาก  อาจเกิดอุบัติเหตุ

ข้ึนได  สําหรับไฟก่ิงท่ีชํารุด  ขอฝากใหดําเนินการซอมแซม  เพ่ือความ

ปลอดภัยในการใชรถใชถนน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด

ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

           เลขานุการสภาฯ 

 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

     ( นายธัญญา  ประวรรณรมัย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชมุ 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 

 

 



๒๒ 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๔  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  เม่ือวันท่ี ........................................................................... 

 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


